

Šolske potrebščine Marija Tičar

vseh vrst priporočaj cenj. učiteljstvu in sl. šolsim vodstvom

trgovina s papirjem in galanterijo
Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 26
(nasproti „Zlate kaplje“)

Zaloga Grubbauerjevih in Slatnarjevih zvezkov ter vseh priprav za obrtno-nadaljevalne šole.

Cene nizke! Postrežba točna!

plenilo. Podpirajmo pa in razširjajmo naš edini slovenski ilustrirani časopis, »Slovenski Ilustrovani Tednik«. Kot odgovor na nesramnosti nemških ilustriranih listov zahtevamo vsepovsod le »Slovenski Ilustrovani Tednik«. Naroden škandal je, da imajo nemške ilustrovane liste, edinega slovenskega pa ne. Če si naroče vsi tisti Slovenci »Slovenski Ilustrovani Tednik«, ki so naročeni na razne obskurne neške ilustracije, se bo mogel »Slovenski Ilustrovani Tednik« še bolj razviti. Ne negujmo torej tujih gadov temveč podpirajmo svoje liste. Prosimo in pozivamo slovensko učiteljstvo, da naj razširja »Slovenski Ilustrovani Tednik«. Opozorjajte ljudstvo nanj ter zahtevajte po vseh gostilnah i. dr. ta naš edini slovenski ilustrovani tednik.

Novo sredstvo proti jetiki je izumil berlinski zdravnik dr. Friderik Triemann, ki je o tem te dni predaval v berlinski medicinski družbi. Baje je uspešno injiciral 682 oseb. Pri predavanju navzoči zdravniki so pa izjavili, da svare pred prevelikimi pričakovanji.

Razgled po šolskem svetu.

— **Konvikt za ubožne dijake.** Mostarski župan Muj aga Komadina je na lastne stroške sezidal zavod za ubožne dijake s stroškom 70.000 kron. V konvikt je sprejel 40 gojencev, ki jih sam na svoje stroške šola in z vsem potrebnim preskrbuje. Vzdrževanje zavoda ga bo stalo vsako leto do 30.000 kron. V zavodu so tudi trije njegovi sinovi-dijaki, ki nimajo pred drugimi gojenci nobene prednosti.

— **Gimnazijski profesor — vohun.** Pri Nedyki je aretirala vojaška patrolja gimnazijskega profesorja Nizia iz Stanislava.

— **Šola za otroke dalmatinskih svetilničarjev** in ponesrečenih mornarjev z internatom namerava v Zadru otvoriti Avstrijsko mornariško društvo.

— **Za tujski promet v šolah.** Na Holandskem dajo šolskim otrokom v roko knjižico: »Naše dolžnosti napram tujcem«. To knjižico hero in razlagajo otrokom v šolah.

— **Češka šolska Matica** je izdala tekom 30 let za šolstvo 15.702.665 K 31 v. Ustanovila je 80 otroških vrtcev, 106 ljudskih šol, 6 gimnazij, 4 realke, 1 realno gimnazijo, 1 trgovsko akademijo, 1 učiteljsko, 2 meščanske šole. Mnogo teh je seveda sedaj v državni ali deželni upravi.

— **Doktorji trgovskih ved.** Z Dunaja poročajo: Slušatelji dunajske eksportne akademije so sklenili obrniti se na ravnateljstvo tega zavoda in pa na trgovsko ministrstvo, naj se prizna temu zavodu visokošolski značaj in naj se uvede doktorat trgovskih ved.

— **Izgnani dijaki.** Cuvaj je dal nekaj dijakov zapreti, ker so bojda hoteli Jukiča osvoboditi iz ječe. Uvedla se je proti njim najstrožja preiskava, ki jim pa najmanjše krivde ni mogla dokazati. Zato so jih spustili na svobodo. Seveda pa ni pri tem ostalo, marveč se je takoj za njimi poslal policijski odlok, s katerim se kot »nezanesljivi elementi« za pet let izženejo iz Zagreba. Za spremstvo je vsak dijak dobil orožnika, ki ga je odvedel v domačo občino. Tako je Cuvaj zopet uničil 15 novih mladih eksistenc, ki — večinoma srednješolci — ne bodo mogli dokončati svojih študij.

— **Bulgarski študentje iz Pariza** so dospeli v Sofijo. Kakih 200 jih je. Navdušeni so dospeli v domovino boriti se za svobodo Balkancev. Neki bulgarski dijak Popov je bil pozvan pod zastavo. Imel je promovirati. Na univerzi v Parizu je povedal, da mora oditi. Dekan univerze je hitro telefonično poklical profesorje, ki so bili izven Pariza. Popov je napravil izpit, je promoviral in šel domov na bojno polje.

— **Slovenska šola v Ameriki.** Kakor iz Amerike poročajo, zidajo v Clevelandu, Ohio, slovensko šolo sv. Vida. Letos se je vpisalo v slovenski šolski pouk 700 otrok, tako da jim prostora nedostaja. Ameriški Slovenci, ki so ostali verni sinovi svoje domovine, se veselo, da bo ponosno slovensko šolsko poslopje do pomladi že popolnoma dodelano.

— **Tečaj za analifabete v Zagrebu.** Ne sicer ravno veselo vest o teh tečajih objavljajo hrvaški listi. Bolje bi bilo, da bi jih ne bilo treba. V samem Zagrebu je baje še do 10.000 analifabetov. Zagrebški vseučiliški dijaki in učitelji opravljajo že par let prav v resnici hvalevredno domoljubno narodno delo in poučujejo ljudstvo v branju. Poučujejo po vseh zagrebških ljudskih šolah, in sicer prav v velikem obsegu. Za take delavce na narodnem polju je to najboljša šola, da spoznajo narod in njegove potrebe.

Raznoterosti.

× **Razkošnost ameriških milijonarjev.** Najsijajnejša svečanost te sezone v sestajališču ameriške plutokracije, v Newportu, je bila brez dvoma bajna veselica soproge milijonarja Vanderbilta pod imenom »Vzhodna noč«. Veselica se je vršila v prekrasem dvorcu »Beaulieu«. Štiri-sto gostov je došlo na gostijo v orientalskih oblačilih. Notranjost dvorca je bila vsa predelana in okrašena po orientalskem načinu sredi tisočev električnih svetilk. Dame so imele na nogah z zlatom pretkane čevlje in okrašene z dragim kamenjem. Vrednost dragocenosti, ki so jih dame oni večer na sebi imele, je presegala deset milijonov dolarjev. Vanderbiltova je priredila za svoje goste tudi posebno iznenađenje. Na prostorni livadi sredi svojega parka je dala postaviti popolnoma opremljen gledališki oder ter za večer naročila iz Novega Jorka posebno operetno osobje. Ta »šala« jo je veljala 50.000 K. Kotilonski darovi so bili iz Indije, Perzije in drugih orientalskih dežel, a na vsakem je bilo vrezano Vanderbiltovo ime z datumom svečanosti. Za same darove je izdala Vanderbiltova 300.000 kron. Vsa svečanost je veljala okoli 800.000 K. Gostje so bili skupaj od 10. ure zvečer do 6. ure jutraj.

Slovanskim otrokom — slovanske šole.

Povodom barbarskega postopanja dunajskega župana proti češkim šolam na Dunaju, je izdala Zveza slovenskega učiteljstva v Avstriji sledečo resolucijo: Zveza slovenskega učiteljstva v Avstriji izreka svoje najgloblje ogorčenje nad nasiljem, kakršnega izvršujejo avstrijski Nemci nad šolstvom slovenskih manjšin, kakor tudi nad načinom, s kakršnim se bojuje kulturni (?) boj Nemštva proti Slovanom v tej državi. To, kar dela dunajski rotovž z zasebnimi šolami češke dunajske manjšine, ni več narodnost in kulturni boj, to je prava besnost civiliziranega naroda nevrédna. Zastopniki Zveze slovenskega učiteljstva v Avstriji so pregledali stavbo češke šole. Komenskega v III. okraju, ki je danes na ukaz dunajskega magistrata zaprta, in prepričali so se na svoje lastne oči, da so očitki o nezadostnosti in nesposobnosti tega poslopja napram šolskim učiteljem, popolnoma prazni in da zaslужijo le za zastor nacionalne besnosti proti vsemu, kar je slovenskega, smatrajo tudi za svojo dolžnost kot reprezentantje največje učiteljske organizacije v tej državi, da odkrito izrazijo svoje mnenje pred celo slovansko javnostjo. Zveza slovenskega učiteljstva v Avstriji prosi vse poslance vseh slovanskih narodov v držav-

nem zboru, naj z vsemi svojimi močmi delujejo za to, da se napravi tem neznosnim razmeram konec, da ne bi bilo dunajskim Čehom branjeno ustanavljati šole svojega jezika, pravica, katera jim neodvratno pripada kot avtonomni narodni veji na Dolenjem Avstrijskem, kakor tudi po § 19 drž. ustanov. zakona iz leta 1867. — Zveza slovenskega učiteljstva v Avstriji. — M. Hajny, predsednik; Peter Skalický, I. podpredsednik; Stan. Nowak, II. podpredsednik; Marian Jakymovskij, III. podpredsednik; Josef Závada, tajnik; Ivan Strouskyj, blagajnik.

Listnica uredništva: F. V. na D.: Porabimo v prihodnji številki. Glede na naročnino vprašajte naše upravništvo.

Snažno se oblači vsa rodovina, ki si naroči zbirko vzorcev iz češke tkalnice

Marije Jirsové

učiteljeve soproge, v Novém Hradku p. Met. (dobaviteljica dež. osrednje zveze učiteljskih društev v Češkem kraljestvu).

Dobiva se 2–8 m dolgih odrezkov cečila kanafasa, flanelc, platna, modrotiska itd. Zavoj 45 m za 18 K, najlepša kvaliteta 40 m za 20 K franko, franko, tudi polovica zavoja za 9, oziroma 10 K.

Blago je stalnobarvno in močne kakovosti. Naročite in ostanite stalni odjemalci. Vzorca blaga zastoj in franko.

SUKNO in modno blago za gospode in gospe priporočaj izvorna hiša **ZEPHIRE** Prokop Skorkovský in sin v Humpolcu na Češkem. Vzorca na željo franko. Zelo zmerne cene. Na željo dam tu izgotoviti gosposke obleke.

J. Jax

Ljubljana
Dunajska cesta



Šivalni stroji,
kolesa in
pisalni stroji.

Pletilni stroji.

Jubilejska samopomoč.

Društveniki so lahko učitelji, njihove žene in učiteljice. Za sprejem se je zglasiti pri načelniku (zdaj nadučitelj Fran Ks. Trošt na Igu pod Ljubljano).

V društvo se sprejemajo le oni, ki še niso stari nad 45 let.

Pristopnina se ravna po starostnih letih in sicer od 20 do 25 let 2 K 50 h, od 25 do 30 let 5 K, od 30 do 35 let 10 K, od 35 do 40 let 15 K, od 40 do 45 let 20 K, poleg tega še 2 K za prvi smrtni slučaj in 1 K vpisnine. Letno se plača za rezervni fond 2 K, ki je znašal konec X. upravne dobe 6179 K 98 h.

Po društvenikovi smrti izplača načelnikstvo takoj zakonitim dedičem tolikokrat po 2 K, kolikor je društvenikov. Po smrti društvenika plačajo drugi društveniki po 2 K za nadaljni slučaj smrti.

Gorica Ivančič in Kurinčič

modna in manufakturna trgovina.

Gosposka ulica 11.
(V. G. Carducci.)

Usojava se naznanjati uglednemu učiteljstvu posebno g. učiteljicam ročnih del, da sva založila vse potrebščine za vezenje in ročna dela. Z ozirom na to, da sva sklenila dati primeren popust v prid učiteljskim dobroteljnim namenom, se nadejava mnogih cenj. naročil. Obenem se dovoljujeva opozarjati p. n. ugledno učiteljstvo na krasne novosti jesenskega in zimskega modnega blaga za ženske in moške obleke. Vzorca poštnine prosto proti vrnitvi. Priporočava se uglednemu učiteljstvu za blagohotno naklonjenost ter beleživa z odličnim spoštovanjem

Ivančič & Kurinčič.